

港区团工委举行主题团日活动 青春聚力再出发

本报讯(记者 李孝忠)日前,港区团工委纪念中国共产党成立100周年暨“学党史强信念跟党走”主题团日活动举行,进一步弘扬以“爱国、进步、民主、科学”为核心的“五四精神”,动员和号召全区广大团员青年学习百年党史,坚定理想信念,勇担历史使命,积极投身港区现代化建设新征程。

港区青年将在党史学习中坚定理想信念,积极参与“号手岗”等“青”字号品牌争创活动,在国土空间全域整治、数字赋能等“急难险重”岗位上攻坚克难。港区各级团组织将

把准青年脉搏,当好桥梁纽带,深化“团建助企”专项行动,把青春的活力、团组织的凝聚力转化为创新发展的源动力,为港区和太仓社会主义现代化新征程贡献更多的青春力量。

活动在国歌声中拉开序幕,《YES!OK!》《我们都是追梦人》表达了青年的自信与担当。听老支书讲团课、五四运动情景朗诵《我们的青年时代》等节目把活动推向高潮。活动还表彰了港区共青团工作先进单位、港区优秀共青团干部、港区优秀共青团员。

实施乡村河道绿化提升三年行动 城厢将为67条河道披“绿衣”

本报讯(记者 张立)西大里门是城厢镇新农村的一条村级河道,长约1公里,西连吴塘河,东接向阳河。以前两岸的河坡上长了不少杂草,有的地方还被村民开垦成了菜地,现在河坡上种上了乔木和灌木,成了两条宽约3米的绿化带。

同样的改变也发生在西张江门、木勺浜、大长泾、丁泾等与西大里门平行的其他河道上。记者了解到,这些河道上,除了有的地方因为有农民住宅,无法对河坡进行绿化外,其余的河坡全都种上了香樟、垂柳等乔木和石楠等灌木。

新农村工作人员告诉记者,去年城厢镇制定了乡村河道绿化提升三年行动方案,将对全镇存在绿化缺失的乡村河道进行绿化提

升。新农村存在绿化缺失情况的河道有15条,是最先实施这一行动的村,目前已完成工程量的70%以上。

记者了解到,为了实施乡村河道绿化提升三年行动方案,城厢镇对全镇域的河道绿化现状进行全面摸排,包括镇级河道36条、村级河道64条、生产性河道96条,摸排后发现其中67条河道存在绿化缺失情况。根据摸排到的情况,城厢镇计划到2022年完成这67条河道的绿化提升,力争把河岸绿化带打造成以林涵水、依水建林、林水相融的生态廊道,充分展示乡村河道绿网的独特魅力,提升田园风貌和村民生活环境,彰显“善美首镇 幸福城厢”的理念。

近几年,我市不断加大学前教育事业的财政投入,学前教育经费占财政教育经费的比例基本保持在年均14%左右。目前,我市公办和普惠性民办幼儿园达45所——

人生百年 立于幼学

□本报记者 王硕



“我们整合上海、苏州等地高校资源,打造了独特的未来课程体系。”西交利物浦大学附属太仓实验学校执行校长陈丽霞近日在接受采访时告诉记者,学校非常重视课程体系建设,将通过引进优秀国际教师,汇聚国内教育精英,打造多元化、国际化、现代化的师资队伍,让学生们更加自信,更具有竞争力。

去年3月,西交利物浦大学附属太仓实验学校开工,总投资6亿元人民币,建筑面积超11万平方米。经过一年多的建设,这所位于高新区娄江路与苏州中路交叉口的学校已初见雏形。今年9月,学校将正式投用,而学校的幼儿园将在5月底开始招

生,市民又多了一家门口的优质好学校。

记者走进西交利物浦大学附属太仓实验学校,首先映入眼帘的是一幢彩色的三层单体建筑,这就是西浦附属太仓幼儿园。走进园内,美术创意室、欢动小厨房、多功能厅等教学设备一应俱全,老师们正在紧锣密鼓地为开园做准备,迎接孩子们的到来。

近年来,和西交利物浦大学附属太仓实验学校一样,越来越多的好学校来到太仓,让孩子在家门口就能享受更多的优质教育资源。

与此同时,我市坚持统筹城乡发展,农村学前教育资源也在

不断完善。东安幼儿园是沙溪镇一所创办于上世纪六十年代的老园,2020年9月,该幼儿园完成了新园的迁建、投用。目前设有10个班级,在园幼儿315名。走进幼儿园,记者发现,园内有建筑、绿地、户外活动场地。这里成了孩子们探索、游戏、发现和生成趣味课程的重要资源。依托沙溪古镇地域文化,幼儿园在整体构思上还加入了青砖、漏窗、水墨背景等古镇元素,打造了融艺术与古镇地域文化于一体、集教育与自然于一体、取古朴与简约于一体、汇童趣与生活于一体、倡环保与创新于一体的特色园所环境。美好的环境、热情的老师、愉悦的孩子,这一切都践行“看见每一个,看见美一刻”的办园理念。搬入新园以来,幼儿园先后获评苏州市优质幼儿园和太仓市五星级家长学校。

人生百年,立于幼学。学前教育是终身教育的开端,是一项重要的民生工程。近几年,我市不断加大学前教育事业的财政

投入,学前教育经费占财政教育经费的比例保持在年均14%左右。目前,我市公办和普惠性民办幼儿园达45所,占比85.9%,在园就读幼儿占比92.29%,其中,省、市优质幼儿园42所,在园就读幼儿占比近90%。同时,我市坚持“儿童利益优先”“儿童发展为本”的教育理念,不断强化教师队伍建设,提升区域教研质量。截至目前,全市现有省幼教特级教师1名、姑苏教育拔尖人才2名、苏州市学科带头人10名,市级及以上骨干教师占比18.84%。

市教育局相关负责人表示,下阶段,我市将依托教育规划实施,通过办好一批公办幼儿园、建好小区配套幼儿园、扶持好普惠性民办幼儿园等举措,多渠道拓展学前教育资源供给,满足适龄儿童就近入园的需要。同时,以深入推进区域课程游戏化项目为契机,不断激发区域学前教育发展活力,努力让每一个孩子成为更好的自己。



何桥村总拆除面积约2100平方米 应拆未拆农房数量清零

本报讯(记者 闾亚方)浏河镇何桥村全力推进应拆未拆农房清零行动,目前应拆未拆农房数量已全部清零。

当天,浏河镇何桥村、浏河镇综合行政执法局、浏河镇“331”专班及拆迁工程队等共计70余人在拆违现场集结,对何桥村21组、22组的3家应拆未拆农房进行集中拆除,总拆除面积约2100平方米。据了解,此次拆除的3家应拆未拆农房已存在了10余年,其中2家还存在民房出租住人及“三合一”生产加工现象。前期何桥村工作人员几次

上门协商均被房主以各种理由拒绝。国土空间全域整治工作启动后,何桥村和浏河镇综合行政执法局多次沟通,将打好污染防治攻坚战和“331”专项行动统筹推进,最终3家房主同意腾退房屋并拆除。

为全面落实国土空间全域整治工作,进一步提升农村人居环境,接下来,何桥村还将按照既定时间和路线图,从严从速推进“三拆”工作,努力建设更加有序、整洁、美丽的特色田园乡村,全力打造生态、宜居的美丽何桥。



融睿电子 为航空航天助力

苏州融睿电子科技有限公司生产的玻璃密封连接器、射频同轴连接器、微矩形低频连接器、精密制导部件应用于航空航天等领域。目前公司申请专利20多项,去年实现量产,预计今年产值可超千万元。

记者 计海新 摄

江苏省传统武术·散打比赛落幕 太仓散打队摘得6金

本报讯(记者 杨控明)记者从市武术协会了解到,在近日举行的2021年江苏省传统武术·散打比赛(宿迁站)中,我市散打队获得金牌6枚,银牌3枚等奖牌,取得了可喜成绩。

据悉,2021年江苏省传统武术·散打比赛(宿迁站),共有来自全省44支运动队的485名运动员大显身手,各施绝技。一场场惊心动魄的精彩竞技不断赢得满堂的喝彩和掌声。纵观赛场,运动员敢打敢

拼,每一场比赛不到最后一秒永远不知胜利花落谁家,比赛时每一次准确的出击和快速的闪躲,都引来台下观众的阵阵喝彩。本次比赛经过两天的激烈角逐,共决出48个级别的个人名次和8个团体名次,14支代表队荣获体育道德风尚奖。

我市散打队共有20人参赛,获得金牌6枚,银牌3枚,铜牌4枚,第五名2个,并获得团体总分第五和体育道德风尚奖。

本报讯(记者 周琦)近日,双凤镇黄桥村召开协商议事会,准备把村集体的一栋综合楼改造成集宿楼,配套服务村周边企业。

该综合楼位于黄桥村35组,建造于2008年8月,建筑面积3034平方米,分为4个区域。其中集宿楼位于2区,内设27间房

间,由黄桥村毛家桥合作社经营,由于消防设施不合格且属于无证房,故闲置多年。该综合楼地理位置优越,周边有强龙、汇湖、羽田等规模大企业,非常适合作为周边企业的集宿楼。

黄桥村此次协商提议对综合楼进行内部提档改造,通过盘活企业集宿楼资源,规范集宿区标

准,落实政府、企业和物业三方监管机制,既为产业工人提供更多更安全的住宿环境,也从源头上减少村庄内群租房需求,助力“331”专项行动常态长效。同时,综合楼3区、4区底楼共有6间门面房,其中3间租用于便利店和客饭店,在此次改造中也同步整改规划。

经过多方协商,黄桥村接下来将联合多部门进行消防评估,全面完成消防规范性建设,对大楼进行硬件修缮,后续打包出租并引入物业管理,优先面向辖区企业员工的住宿需求,配置小型商业街、职工之家、办公租赁等,形成社区商圈模式,提升闲置资源的利用效率和市场价值。

盘活闲置资源:综合楼变集宿楼

“追寻红色起点,重温烽火岁月,探索改革创新,推进乡村振兴……”太仓市融媒体中心面向全市各单位推出了“四史”宣传教育沉浸式体验线路。

“四史”宣传教育沉浸式体验线路

- 线路一** 太仓第一个党支部纪念馆、太仓市城厢镇电站村史馆、中国共产党纪律建设历程展示馆、太仓市双创综合服务平台(线下)科创融合中心
- 线路二** 枫桥铁铃关战斗史迹陈列馆、苏州高新区树山村
- 线路三** 苏式花窗博物馆、苏州市档案馆长三角红色档案珍品展、平江古巷
- 线路四** 苏州全国劳动模范事迹馆、太湖雪蚕桑文化园、震泽古镇
- 线路五** 苏州革命博物馆、苏州市主题教育实践馆(初心馆)、吴中区越溪街道旺山村
- 线路六** 嘉兴南湖革命纪念馆、嘉兴南湖红船

(可根据需求定制线路) 联系单位:太仓市融媒体中心 联系电话:33018088、33018105